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芜湖市2018-2019学年度第一学期期末高二年级

四校联考数学试卷（文）  

（考试时间:120分钟，满分:150分 ）     
一、选择题（本题共12个小题,每题只有一个正确答案 ，每题5分，共600分。请把答案涂在答题卡上）
1．直线
[image: image147.png]


的倾斜角是[image: image2.png]
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2．直线
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和直线
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垂直，则实数
[image: image10.wmf]m

的值为[image: image11.png]
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        C．2            D[image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)
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3．设双曲线
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的渐近线方程为
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，则
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的值为[image: image17.png]
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   A.1           B. 2          C.[image: image19.png]Sk B M (ZXXK.COM)




4             D.16
4．圆x[image: image20.png]Sk B M (ZXXK.COM)




2＋(y－3[image: image21.png]Sk B M (ZXXK.COM)




)2＝1上的动点P到点Q(2，3)的距离的最小值为(　　)

A．1           B．2          C．3            D．4
5．椭圆
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的离心率为
，则的值为(　　)

A．－21  　　　B．21　　　　 C．－或21或21   
D．
6．已知两个不同的平面α，β和两条不重合的直线m，n，有下列四个命题：[来源:学科网]
①若m∥n，m⊥α，则n⊥α；  ②若m⊥α，m⊥β，则α∥β；

③若m⊥α，m∥n，n⊂β，则α⊥β；  ④若m∥α，α∩β＝n，则m∥n.[来源:Z。xx。k.Com]
其中真命题的个数为(　　)

A．0 　　　　 B．1  　　　 　C．2  　　　  　D．3
7．如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗线画出的是某几何体的三视图，则此几何体的体积是[image: image24.png]
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[来源:学_科_网Z_X_X_K]
A. [image: image27.png]Sk B M (ZXXK.COM)
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8．若椭圆
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的一条弦被点
[image: image34.wmf](2,1)

平分，则这条弦所在的直线方程是[image: image35.png]
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9．已知直三棱柱
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,则异面直线
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与
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所成角的余弦值为[image: image46.png]
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10．平面直角坐标系内，过点
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与曲线
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两点，当
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的面积最大时，直线
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的斜率为（　　）
A. 
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11．已知椭圆
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的左焦点
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关于直线
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的对称点
[image: image66.wmf]P

在椭圆上，则椭圆的离心率是(　　)

A．    　　
D．　　　　　  C．     　B．
12.已知三棱锥
[image: image67.wmf]PABC
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的棱
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两两垂直，且长度都为
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，以顶点
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为[image: image71.png]Sk B M (ZXXK.COM)




球心2为半径作一个球，则球面与三棱锥的表面相交所得到的四段弧长之和等于(     )
    A．
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二、填空题（本题共4个小题,每题5分，共计20分.请把答案写在答题纸上）

13．圆：
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和圆：
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交于[image: image78.png]Sk B M (ZXXK.COM)





[image: image79.wmf]B
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两点，则直线
[image: image80.wmf]AB

的方程是__________________．
14．设A[image: image81.png]Sk B M (ZXXK.COM)




B是椭圆的长轴，点C在椭圆上，且∠CBA＝，则椭圆的两个焦点之间的距离为________．
，若AB＝4，BC＝
15．在四面体
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中，
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[image: image87.wmf]ABCD

外接球的体积为________．
                                                                                                                            [image: image88.png]Sk B M (ZXXK.COM)
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                                               16．已知直线
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三、解答题（本题共6个小题，其中第17题10分，其余每题12分，共计70分。请把解答过程写在答题纸上）

17．(本小题满分10分)已知在△ABC中，A(3，2)，B(－1，5)，C点在直线3x－y＋3＝0上，若△ABC的面积为10，求点C的坐标．

18．[image: image96.png]Sk B M (ZXXK.COM)




(本小题满分12分)已知圆C同时满足下列三个条件：

①与y轴相切；

②在直线y＝x[image: image97.png]Sk B M (ZXXK.COM)




上截得的弦长为2；

③圆心在直线x－3y＝0上．

求圆C的方程．

19．（本小题满分12分）如图1，矩形[image: image98.png]Sk B M (ZXXK.COM)
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位置[image: image109.png]


如图2所示[image: image110.png]


，连结
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（图1）                            （图2）
（1）求证：
[image: image113.wmf]PFBCDE
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；[来源:学科网]
（2）求点
[image: image114.wmf]C

到平面
[image: image115.wmf]PBE

的距离．
20．（本小题满分12分）如图，正三棱柱
[image: image116.wmf]1
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，、
[image: image118.wmf]D

是
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的中点．
（1）求证：
[image: image120.wmf]//

BCABD
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；

（2）在线段
[image: image121.wmf]AA
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上是否存在一点
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，使得
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，若存在，求出
[image: image124.wmf]AE

的长；若不存在，说明理由．
                                                (第20题图)
21．已知双曲线
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(1)若
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与
[image: image128.wmf]C

有两个不同的交点，求实数
[image: image129.wmf]k

的取值范围；

(2)若
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与
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是坐标原点，且
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的面积为
，求实数的值．

22．已知中心在原点，焦点在
[image: image136.wmf]x

轴上的椭圆
[image: image137.wmf]C

的离心率为
，且经过点
(1)求椭圆
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的方程；

(2)是否存在过点
[image: image140.wmf]P

(2,1)的直线
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相交于不同的两[image: image143.png]Sk B M (ZXXK.COM)




点
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的方程；若不存在，请说明理由．
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